

Infiltración comunista en América

EL SOVIET SUSTITUYE EN LA HABANA AL PARTIDO NAZI

Por RAFAEL MIEALLES BRAVO
Autor del libro "ESPAÑOLES EN RUSIA"

(Servicio de exclusivas). Desde 1936 a 1939, el Instituto Iberoamericano de Berlín, dirigido por el general nazi Von Faupel, había adoptado como centro directriz de su infiltración y propaganda en Latinoamérica a la hermosa capital habanera de la isla de Cuba. El valor estratégico de la isla antillana, avanzada en el Nuevo Mundo y nudo principal de las comunicaciones entre el Norte, el Centro y el Sur de América, había sido sobradamente reconocida por el Tercer Reich. De este mismo parecer fue el Komintern, la Internacional Comunista, cuando en junio de 1939 ordenó a sus agentes en toda la América Latina la creación de células rojas, dirigidas y controladas desde Cuba.

Cuba fuera de la guerra imperialista. Esta campaña, que culminó en la celebración de un Congreso en el Teatro Nacional del Centro Gallego, tenía por objeto principal el debilitamiento del apoyo norteamericano a Inglaterra, en lucha contra el Eje, y el propósito de evitar la intervención armada de la América Latina en contra de Alemania, a la sazón firme aliada de la Rusia soviética. Pero esta campaña, la primera acción de envengadura emprendida por el Partido Comunista bajo la dirección de consejeros extranjeros enviados desde París, como se verá más adelante, no había sido preparada con carácter precipitado, sino que más bien obedecía a instrucciones recibidas de Moscú mucho tiempo atrás.

Revolucionaria Comunista y con los rojos españoles llegados con anterioridad al país. Durante varios días las habitaciones que ambos ocupaban en el mencionado hotel fueron sumamente frecuentadas por los emisarios stalinistas que acudieron a recibir instrucciones de quienes tenían la misión de recorrer toda la América supervisando la labor realizada por los enviados desde Francia y corregir las imperfecciones que notasen. Desde el arribo de los combatientes de España se había producido algunas grietas del trabajo comunista a causa de bastantes rebeldías y deserciones. Una buena parte de los cubanos, de las Brigadas Internacionales, había formado un grupo trotskista, encabezado por Nicó Gortazar. Otros, inconformes con el colaboracionismo de los stalinistas a la dictadura de Batista y consideraron esto como una traición a los viejos líderes comunistas Mella y Guiteras, se habían convertido en los peores enemigos del Partido, ingresando en la «Joven Cuba», institución de carácter terrorista.

Rusia pensó que sería mejor emplear en esta paciente labor de penetración a un buen número de exmiembros de las brigadas internacionales y bastantes comunistas españoles, a causa de la valiosa experiencia adquirida por unos y otros en la guerra civil. Hasta entonces, la URSS tenía sobrados motivos de queja de los comunistas españoles. Sus líderes máximos, Juan Marinello, Salvador García Agüero, Blas Roca y Lázaro Peña, resultaban genios políticamente capaces en el orden doctrinal, pero que carecían del arrojo y audacia, a más de la ausencia de escrúpulos, demostrada por los soviéticos en sus planes trazados por el Kremlin.

Alojados en el Hotel Luz, en la calle del mismo nombre, esta pareja de agentes soviéticos celebró distintas conferencias con los dirigentes del Partido Unión

Enterado de todos estos pormenores, Matas ordenó la creación de grupos de la GPU y la organización de los llamados «bonches» para eliminar a los escisionistas de acción, imponiéndose por el terror.

EL COLEGIAL POETA

PEDRO MARIA UFANO, AUTOR DRAMÁTICO



—Si, en un almanaque. A los 15, estudiando séptimo de bachillerato, me pasaba las horas muertas haciendo versos. Y aquel mismo año escribí «Ancha es Castilla», que fue primer premio provincial de Teatro de Escuela y después primero también regional. Más adelante fué conceptuado como la mejor de las presentadas al premio nacional de Escuela, pero me la dejaron en el último por una cosa que sucedió, y fué que al llevarse a escena se cayó el telón sobre los cómicos y se armó el consiguiente alboroto.

Como uno de esos airoso alamos jóvenes que lucen en el castaño jardín del Colegio Mayor Universitario «Felipe II», Pedro María Ufano crece apuntando muy arriba, entre el plantel de valores a quienes da buen cobijo la benemérita Institución universitaria de la Plaza de Santa Cruz.

—Este drama fué representado en Miranda, Burgos, Vitoria, La Coruña y Madrid, en la Plaza Mayor, mientras yo cumplía 16 años.

Sabiendo que iba a estrenar una obra de teatro, le hemos citado en la Redacción... no siempre la montaña va a ser la visitada... y el poeta ha tenido la amabilidad de ser puntual, además de condescendiente. Pedro María Ufano, de aspecto reconcentrado y sereno, pero con la cabeza cargada de ideas que le cantan tras los cristales de las gafas de presbita prematuro, como que en los 19 años que hace que vino a este mundo Dios sabe la barbaridad de libretos que se ha leído, contesta a mis curiosidades:

—«Amor de aurora» es alegro y adaptación de «Alborada de Castilla». Nació al calor de ésta y a los ruegos de los amigos que me aplaudieron cuando en ocasión del millenario de Castilla se representó como humilde homenaje mío a nuestra tierra. Pero, sobre todo, me han obligado a esta refundición las peticiones del Frente de Juventudes, que necesitaba una obra.

Hasta entonces, el Partido Unión Revolucionaria Comunista había andado a la deriva, en la imposibilidad de justificarse, primero, la agresión rusa a Finlandia, y más tarde, la firma del pacto germano-soviético. Sentimental por temperamento y amante del más débil, el pueblo cubano rechazaba a los comunistas rusos tanto como a los nazis alemanes y sentía grandes simpatías por la heroica defensa del agredido pueblo finés.

—«Amor de aurora» es alegro y adaptación de «Alborada de Castilla». Nació al calor de ésta y a los ruegos de los amigos que me aplaudieron cuando en ocasión del millenario de Castilla se representó como humilde homenaje mío a nuestra tierra. Pero, sobre todo, me han obligado a esta refundición las peticiones del Frente de Juventudes, que necesitaba una obra.

—«Amor de aurora» es alegro y adaptación de «Alborada de Castilla». Nació al calor de ésta y a los ruegos de los amigos que me aplaudieron cuando en ocasión del millenario de Castilla se representó como humilde homenaje mío a nuestra tierra. Pero, sobre todo, me han obligado a esta refundición las peticiones del Frente de Juventudes, que necesitaba una obra.

—«Amor de aurora» es alegro y adaptación de «Alborada de Castilla». Nació al calor de ésta y a los ruegos de los amigos que me aplaudieron cuando en ocasión del millenario de Castilla se representó como humilde homenaje mío a nuestra tierra. Pero, sobre todo, me han obligado a esta refundición las peticiones del Frente de Juventudes, que necesitaba una obra.

ABASTECIMIENTOS

SUMINISTRO A LA CAPITAL. Como empílica a la nota, insertada en los diarios de esta capital del día de ayer, en la que se debían a conocer los artículos a suministrar por abastecimiento en la segunda quincena del mes en curso, se hace saber que todos los titulares de cartillas de Abastecimientos de adultos e infantiles percibirán cien gramos de manteca al precio de 3,70 pesetas ración, previo corte del cupón número 30 de Varios.

DE HACIENDA

Por el ilustrísimo señor delegado de Hacienda se han señalado los siguientes: Simón Gómez, S. H. A. G., S. A.; Quirino Gómez, Eduardo Fernández, La Herramienta Industrial, Jaime Cuadrado, Frutos Núñez, Feliberto Escobedo, alcalde de Villanueva de Campos, Salvador Merino, Agustín Muñoz, Bernardino Méndez, Florián Alonso, alcalde de Geria, Eduardo Baltasar, Ciraco Sainza, José García, Altos Hornos de Velasco, Industrial Castellana, Eloy Hernández, Luis Ibarra, Administrador de Loterías de Peñafiel, María Luisa y Carmen del Peñal, Ramón P. Lozano, Gerardo Masa, Habitado de la Guardia Civil, Diputación Provincial, Carlos Turiño, Ayuntamiento esta capital, Alfonso Álvarez, Viuda de Juan Posadas, Delegado Administrativo de Primera Enseñanza, Cipriano Barón, Habilitado Pagador de la Delegación de Industria, Juan Butler, Administrador de la Prisión, Luis Sanz, Antonio Capdevila, Francisco Carreras, Sergio Trapote, Alicia González, Enrique Maroto, Vicente Gómez, Francisco Alonso, Nicanor Saez, Ernesto Maclas, Carmen Lafuente, José San José, Antonio Fernández, Ingeniero Jefe de la Delegación, Alejandro Vaquer, Ingeniero del Distrito Forestal, Fiscal Delegado de la Vivienda y Leonesa Gutiérrez.

Se ha recibido en esta Delegación de Hacienda de la Ordenación de Pagos en la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas, las ordenes de pago expedidas a favor de los señores que a continuación se relacionan: Andrés Ortega Aguado, Lendira Zamacoa Castreny, Valenciano Simón Gil, Visitación Félix Estebanéz, Juan R. Fernández Blanco, Heliodoro Sánchez Blas, Julia Argüello Moreton, Concepción Sáez Montes, Constanza Alonso Flores, Mariana R. de San Juan, Teodoro Barragán Pérez y Nicolasa Sanz Tremfó.

Educación y Descanso

CONCURSO DE CUADROS ARTÍSTICOS. El próximo domingo, día 22, tercera actuación del Concurso de Cuadros Artísticos. El Cuadro del I. N. P. representará «Solal».

BOLSA

Madrid, 17.—Cotizaciones de Bolsa: Fondos públicos: Interior viejo, F y E, 93; ídem D, 93,50; ídem C, B y A, 94,25; ídem nuevo, 85,70; Exterior, 108; Amortizable, 100, 102,50; ídem 3%, 94,50; ídem C y B, 95,75; ídem A, 96; ídem 3,50%, 1945 y 1940, 93,15; ídem noviembre, 93,75; Tesoro, 104,2; ídem 1944, 99,25; Reconstrucción Nacional, 99,95; Villas, 1914, 99,50; Mejoras urbanas, 99; Empréstito, 1929, 95; Interior y Exterior, 1931, 99; ídem 1941, 93; Canalización Manzanares, 98; H. Ebro, 6%; 1930, 102,50; ídem 5%, 101,75; Maizón, 98,75; Cédulas hipotecarias, 4%; 97; ídem A, 100,25; ídem B, 100,75; ídem C, 100; ídem exentas, 106; ídem 3,50%, 98,50; Crédito Local, interprovincial, 99; ídem lotes, 99; Obligaciones Marruecos, 75.

DEPORTES

Bran número de aficionados se trasladarán a presenciar el choque Salamanca-Valladolid

Mañana quedarán concentrados los jugadores en las Arcas Reales

No han terminado los comentarios del reciente encuentro Valladolid-Mestalla y la gran afición vallisoletana, que cada día está más comprendida con el equipo defensor de los colores de nuestra ciudad, rebosa de entusiasmo y espera con optimismo el partido del sábado que se efectúa en la ciudad obispa, donde los jugadores vallisoletanos pondrán todo su empeño en conseguir la victoria tan necesaria.

TREN A SALAMANCA

Siguen las gestiones para conseguir el tren especial que después de los aficionados a presenciar el partido. Para todos los que se despiden de sus familiares y amigos de la ciudad vallisoletana, el momento de partida para Salamanca, donde vivirán apartados del mundial ruido de la ciudad y esperarán en el recogimiento absoluto el momento de partir para Salamanca, solo aficionado debe quedarse en Valladolid, y todos, en

Atletismo

GÓMEZ, DEL AGUILAS, VENCEDOR DE LOS PREMIOS ALMAGRO. El domingo se celebró en el Estado el Premio Francisco Almagro de saltos, que como los de velocidad y lanzamientos, ha tenido poca concurrencia. Con lo mismo se demuestra una vez más como no es la época más apropiada para celebrar estas competiciones que organiza la O. S. «Educación y Descanso».

No se obtuvo ninguna marca de calidad en el premio de saltos y sólo se consiguieron las de 12,03 de Fidel Sanz en el triple salto. Venció, por mayor regularidad, J. M. Núñez, debido a la deficiente actuación de Fidel Sanz en altura, que pudo ser el vencedor indiscutible. Los resultados fueron: Longitud.—1.º, Fidel Sanz, 5,74; 2.º, Gómez, 3.º, Rico, ex aequo. Altura.—1.º, Rico, 1,46; 2.º, Núñez, 3.º, Gómez. Triple salto.—1.º, Fidel Sanz, 12,03; 2.º, Núñez, 3.º, Gómez. Clasificación de saltos: 1.º José Manuel Núñez 1,306; 2.º Fidel Sanz 1,289; 3.º Gómez 1,227.

Ciclismo

EL DOMINGO GRAN EXCURSION A ZAMORA POR TODO EL DIA. Con motivo de celebrarse en Zamora una importante carrera ciclista, en la que participará un buen número de corredores de esta localidad, en pugna con un escogido plantel de regionales, el club «Valladolid Ciclistas» ha preparado una excursión para poder seguir de cerca el desarrollo de esta prestigiosa prueba, a la vez que alentar con su presencia los ya crecidos ánimos de nuestros representantes, que parece se hallan en buen momento para colararse entre los mejores, como podrá comprobarse por la reseña de la carrera celebrada en

CAMPIONATO PROVINCIAL DE FUTBOL DE APRENDICES DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Correspondiente a la semifinal de este torneo, el pasado domingo se celebró el partido Patria-Gimnástico, resultando vencedor este último por 4-1. No nos explicamos cómo el Patria, que en los encuentros pasados puso todo el entusiasmo preciso para salir airoso de los mismos, en ésta, que se ventilaba el pase a la final, jugase en el plan de víctima, como demostró nada más saltar al terreno de juego. Verdad es que, a falta de dos titulares, no pudo presentar el cuadro de los grandes triunfos, pero, francamente, se esperaba más de este equipo.

El Gimnástico, sin realizar un gran partido, y con una buena táctica, supo aprovechar el mal momento de sus contrarios y adjudicarse una victoria merecida y, con ello, jugar el próximo domingo la final con el Impetu.

El primero en marcar fué el Patria, por mediación de Marías, terminando así la primera parte. Nada más comenzar la segunda, Tomé, valientemente, se metió entre los dos defensas y consiguió la igualdad para su equipo. Este mismo jugador hizo el segundo tanto y Joaquín elevó a cuatro el marcador.

Sobresalió por el Patria la defensa, Moyano, Fernández y Esteban; y por el Gimnástico, el trio defensivo, Vivanco y la delantera, donde Tomé brilló a gran altura.

Los equipos formaron así: Patria: Gutiérrez; Pérez, Gálvez; Antonio, Lorenzo, Moyano, Fernández, Quiroga, Esteban, Macías y López. Gimnástico: Quiroga; Escudero, Sandovis; Priante, Vivanco, Álvarez; Tomé, Fernández, Joaquín, Carrasco y García.

NATACION

FESTIVAL INFANTIL. No pudo celebrarse el domingo el anunciado encuentro entre el Huracán y el Aguila, debido a que la mayoría de los nadadores se encontraban de exámenes. En su lugar se celebró un festival infantil, en el que se batió el récord de 50 metros libres y se establecieron los de 50 m. espalda y 50 m. braza. Muy interesantes resultaron las competiciones, que en la mayoría de las ocasiones se resolvieron por decimas de segundo.

En 50 m. braza, Salvador Martín y Mariano Cortés nos depararon una magnífica carrera, que resolvió a su favor aquél, con una excelente marca, rebajando los dos el récord regional de su categoría. En 50 m. espalda, también Salvador Martín luchó con Dionisio Rodríguez y logró apropiarse el récord, por una décima de segundo de diferencia, y en 50 m. braza, Daniel Guillermo estableció otro récord, mostrándose muy completo al nadar los tres estilos.

En la categoría de cadetes se celebró una prueba de 100 m. braza, que ganó Carlos Carril, llegado en segundo lugar, a una décima de este al local con una sola mano. Otro récord regional absoluto pasó a mejor vida, el de 50 m. braza, que Luis Recio rebajó a 37"1 (anterior, Revuelta, 38"8).

También los señores hicieron pruebas de 200 m. braza, 100 m. braza, que ganó Felipe Sánchez, y 100 m. espalda, Luis Recio. Los resultados fueron los siguientes: 50 m. braza infantil.—1.º, Salvador Martín (Aguilas), 40"7. Batió el récord infantil, que detentaba el mismo en 42"3; 2.º, Mariano Cortés, 40"9; 3.º, Daniel Guillermo; 4.º, César Menéndez.

100 m. braza, cadetes.—1.º, Carlos Carril, 1'59"2; 2.º, Dionisio Rodríguez; 3.º, Antonio García; 4.º, Ángel León, 45"1; Felipe Sánchez (Huracán), 3'12"8; 2.º, Badajé; 3.º, J. L. Martín.

50 m. braza, infantil.—1.º, Daniel Guillermo (Aguilas), 56"6. Establece el récord regional infantil; 2.º, César Menéndez.

50 m. braza.—1.º, Luis Recio 37"1. Bate el récord regional absoluto; 2.º, Ángel León, 45"1; 3.º, Ramón Martín; 4.º, Francisco Bustamante.

100 m. braza.—1.º, Felipe Sánchez, 1'26"8; 2.º, J. L. Martín; 3.º, J. L. Fernández.

50 m. infantil espalda.—1.º, Salvador Martín (Aguilas), 1'10"1. Establece récord regional infantil; 2.º, Dionisio Rodríguez, 1'01"2; 3.º, Daniel Guillermo.

100 m. espalda.—1.º, Luis Recio, 1'51"8.



Si Usted no tolera una larga lectura o la luz intensa...

es como consecuencia de un sobreesfuerzo visual que se irá agravando progresivamente y que terminará siendo incorregible, aunque emplee cristales graduados u oscuros. El único medio de restituir la normalidad a sus ojos defecuosos, es el método natural del sabio norteamericano Dr. Bates, contenido en el moderno libro

COMO SE RECUPERA LA VISIÓN NORMAL con el que, por una serie de ejercicios oculometales, se corrigen definitivamente la miopía, el astigmatismo, la vista cansada y otros vicios de refracción.

Al contado: Ptas. 40
A plazos: Ptas. 45
En tres plazos de 15 pesetas, uno a reembolso, y los restantes en los primeros días de los dos meses siguientes.

CREDITORIAL TECNICA ARIBAU, 179 - BARCELONA

Dos buenas novelas españolas acaban de aparecer: IMITACION DEL AMOR del célebre y ágil escritor CESAR GONZALEZ-RUANO LUNA FOJA EN MARRAKEX

del prestigio de periodista barcelonés LUIS G. MANEGAT EDITORIAL LARA - BRUCH, 72 - BARCELONA.



GANADERO MULTADO. Madrid.—Por insuficiencia en el peso de las reses lidiadas el día 12 del actual, en la plaza de toros de esta capital, se ha impuesto al ganadero don Clemente Tassara, de Sevilla, la multa de tres mil cien pesetas.

Los resultados fueron los siguientes: 50 m. braza, cadetes.—1.º, Carlos Carril, 1'59"2; 2.º, Dionisio Rodríguez; 3.º, Antonio García; 4.º, Ángel León, 45"1; Felipe Sánchez (Huracán), 3'12"8; 2.º, Badajé; 3.º, J. L. Martín.

50 m. braza, infantil.—1.º, Daniel Guillermo (Aguilas), 56"6. Establece el récord regional infantil; 2.º, César Menéndez.

50 m. braza.—1.º, Luis Recio 37"1. Bate el récord regional absoluto; 2.º, Ángel León, 45"1; 3.º, Ramón Martín; 4.º, Francisco Bustamante.

LAS COSAS QUE PASAN EL CALOR Y SUS VENTANAS

(DESDE MADRID) Por Rafael Martínez Gandía

La gente ha empezado a quejarse del calor. ¿Pero tiene razón de gente para lamentarse? Esta es la cuestión. En invierno nos quejamos del frío y soñamos con el verano; pero cuando llega el verano nos quejamos del calor y soñamos con el invierno. El hombre nunca está contento con su suerte y los que estos días se quejan son, generalmente, los que más tienen que agradecer a esa cosa tan buena que es el tiempo sofocante. Hace pocas semanas, cuando las señoras llevaban abrigos de pieles y los caballeros chalecos de lana y bufandas, prendas todas que sólo con recordarnos ahora nos ahogan, muchas personas de las que apenas hacen otro ejercicio que el de la masticación, engordaban y engordaban de una manera alarmante. Se iban hinchando como si fueran globos y tenían la sospecha de que iban a estallar. Pero cuando llegaron a este punto culminante aparecieron en sus frentes las primeras gotas de sudor. ¡Era el calor! ¡Estaban salvados! Las grasas acumuladas durante la época en que nadie se acuerda de la refrigeración empezaron a derretirse. Los globos humanos fueron desinflándose poco a poco, y al perder el lastre de kilos de más ganaron la seguridad de llegar al próximo invierno. Pues a pesar de que le deben al calor quizá su propia vida, son los que más niegan en estas fechas. Por otra parte, ¿hace calor en Madrid? Esta es una cuestión muy discutible, pues aun admitiendo que el calor existe—cuando en realidad lo que pasa es que falta el frío—, existen asimismo muchos medios para combatirlo y derrotarlo. Desde luego, no esperen ustedes que entre los medios de defensa contra el calor incuyamos el botijo, como parece obligado en todo cronista estival que se estime en algo. Nosotros odiamos el botijo. Nunca hemos creído que hagan el agua fresca. Esto no pasa de ser una sugestión producida por la influencia literaria de los escritores botijeros, del mismo modo que la Venus de Milo, por las órnicas acumuladas sobre ella, pasa por ser la bella entre las bellas, aunque la verdad es que en un estudio nematográfico—que es donde hilan fino en esto de la belleza femenina—no la admitirían ni siquiera como extra... ¡por goda!

Si podemos incluir, como uno de los mejores inventos contra el calor, esos cines y establecimientos refrigerados, en los que ya antes de entrar se nos ofrece, como para entrar en situación, un refrescante paisaje de cumbres nevadas. A veces, la temperatura en la calle es tan alta que hasta la nieve pintada se derrite. Dentro del local recibimos la sensación de ser algo así como salmonetes metidos en la fresquera. Y más que a ver la película o a tomar horchata, nos agrada semiadormecernos en un sillón con la espejanza secreta de coger una pulmonía. Otra buena defensa es la vida «contrapeo». Vivir de noche, dormir de día. Pero mientras en los sitios donde se trabaja no cambien los horarios, tal clase de vida sólo la pueden llevar unos cuantos privilegiados, que son precisamente los que prefieren irse de Madrid en busca de más gratos parajes... (Prohibida la reproducción)

COMO EN LAS PELICULAS DE GANGSTERS

Londres, 17.—En el aristocrático barrio londinense de Mayfair se ha desarrollado esta noche una persecución por los tejados de las casas, al estilo de las películas de gangsters norteamericanos, para detener a dos hombres y a una mujer que acababan de robar en el domicilio del coronel Emyddleton, presidente de la Oficina Británica de Control de Boxeo y que actualmente se halla en vacaciones. Después de seis horas de constante movimiento y de escaleras a veces peligrosas, por parte de varios

La estancia en España de doña María Eva Duarte de Perón

(Viene de la 1.ª página)

talón corto. Esta cena de gran gala la ofreció el Ayuntamiento a la ilustre dama argentina, que vestía un elegante traje con falda negra y el cuerpo de gasa rameada, y una magnífica capa de piel completaba su elegante tocado, que, además, lucía un valiosísimo collar de brillantes y otras ricas joyas. Después de la cena, la ilustre dama argentina, con el embajador de su país, doctor don Pedro Radio, y su esposa, los ministros, las primeras autoridades y su séquito, recorrió los bellísimos jardines del recinto de la Plaza de América, viendo muy complacida bailar las clásicas «sevillanas» a más de 500 parejas de muchachas vestidas al modo típico andaluz. Doña

María Eva Duarte de Perón hizo un caluroso elogio del folklore sevillano y del carácter de nuestra tierra en esta frase: «Estoy aquí, en Sevilla, como en mi propia casa. Esta tierra me recuerda mucho a mi país argentino e incluso la forma de hablar es casi idéntica a la del mío». Antes de abandonar la Plaza de América, y durante su paso por la misma para presenciar los distintos espectáculos folclóricos que constituían el programa de la gran fiesta andaluza, fué objeto la esposa del presidente argentino de manifestaciones de cariño y simpatía por parte de los invitados, que pasaban de tres mil, predominantemente las señoras y señoritas.—Cifra.

Terminado el acto se reprodujeron de modo indescritible las manifestaciones de simpatía y respeto a la ilustre dama argentina, que regresó inmediatamente al hotel para almorzar.—Cifra. Sevilla, 17.—Doña María Eva Duarte de Perón ha visitado esta tarde la Fábrica de Tabacos y la finca Torre Pava, del Instituto de Colonización. En ambos sitios el recibimiento que se la tributó fué verdaderamente apoteósico y espontáneo. A las ocho de la tarde la ilustre dama fue a la Fábrica de Tabacos, situada en la calle de San Fernando, que rebosaba de público. La fachada principal del edificio había sido magníficamente adornada con coqueauras y reposteros, así como por ininidad de banderas españolas y argentinas. Los salones del piso principal ofrecían un magnífico aspecto. Una Compañía musical, con bandera y banda de música, rindió honores a doña María Eva Duarte de Perón, que revisó las fuerzas en unión del capitán general de la Segunda Región. Seguidamente, y llevada casi en volandas por las cigarreras, penetró en la fábrica, donde un grupo de operarias, que lucían prendas típicas de la región, ofreció a la ilustre visitante un mantón bordado, y después el director de la fábrica la entregó un monumental ramo de flores.

ria, Alameda de Hércules y calles del centro urbano. En todas estas vías una enorme multitud aclamó incesantemente a doña María Eva, que fué objeto de un sincero y espontáneo homenaje de cariño y simpatía. Cifra. LA PRESIDENTA ARGENTINA SERA MADRINA DE VARIOS NIÑOS ESPAÑOLES Y DE ALGUNAS PAREJAS DE ESPOSOS. Madrid.—En las vísperas de llegar la presidencial embajada, en el mismo aeródromo de Barajas don Sabino Bezos, empleado en el aeropuerto, solicitó a la Embajada argentina que la señora de Perón fuera madrina de un hijito suyo nacido hacía pocos días, el cual llevaría el nombre del presidente argentino de Juan Domingo. La señora presidenta acogió la sinuación que le fué propuesta por la Embajada con la dulzura y cordialidad con que la ha visto actuar en todas las ocasiones el pueblo de Madrid, al que ha cautivado como jamás cautivara visitante alguno. El próximo viernes, a las 19.30 horas, será bautizado Juan Domingo Bezos, representando a la señora presidenta argentina en el madrinazgo la señorita Adelita Haro, secretaria de la Embajada argentina. DONATIVO DE DOÑA EVA DUARTE PARA LA CAPILLA DE LA MACARENA. Sevilla, 17.—La esposa del presidente de la República Argentina ha hecho un donativo de cien mil pesetas como ayuda a las obras de construcción de la nueva capilla de la Virgen de la Esperanza de la Macarena. La Junta de Gobierno de la Hermandad agradeció este rasgo de doña María Eva Duarte de Perón, que hoy recibió el nombramiento de camarera de honor de la Santísima Virgen de la Esperanza.—Cifra.

VISITA A LA CATEDRAL

Sevilla, 17.—Hasta después de las dos y cuarto de la tarde no salió del hotel la ilustre dama argentina. Recibió algunas visitas y se le hicieron ofrendas de regalos de diversos pueblos. Doña María Eva Duarte de Perón salió del hotel a las 2.20. Al primer acto que asistió ha sido a una Salve solemne en la Santa Iglesia Catedral, en la Capilla Real de la Basílica. Desde tres horas antes de la anunciada llegada de la distinguida dama argentina a la Basílica, los alrededores de la Puerta de los Palos estaban maticados de público. Una compañía con bandera y música se situó en la Plaza de la Virgen de los Reyes para rindir honores a la excelentísima señora doña María Eva Duarte. En el interior de la Catedral millares de fieles formaban en varias apretadas filas; delante de la Capilla Real guardias urbanos, en traje de gala, abrian calle, y la Policía Armada cubría también la carrera. La excelentísima señora doña María Eva Duarte llegó a la Puerta de los Palos, de la Catedral, a las 2.25, acompañada del capitán general de la II Región, teniente general Rada; del embajador argentino, doctor Radio; ministros de Justicia y de Agricultura y personalidades del séquito. El gentío, que invadía la Plaza de la Virgen de los Reyes, prorrumpió en vítores y aclamaciones a la Argentina y a España, y se sucedían entusiastamente los gritos de ¡Franco y Perón! El público no cesó hasta que doña María Eva Duarte de Perón hubo entrado en la Basílica. En la puerta fué recibida por el Cabildo Real de San Fernando, vicario general del Arzobispado y la Comisión de canónigos. La esposa del presidente argentino llegó hasta la Capilla Real y ocupó un sitio en el lado izquierdo del presbiterio. En otros sitios se instalaron los ministros y destacadas personalidades. Se cantó la Salve ante la Virgen de los Reyes, Patrona de Sevilla y de su Archidiócesis. Luego la señora de Perón ofreció una corona de laurel con cintas de los colores argentinos sobre la cripta donde se guarda el cuerpo incorrupto del Rey San Fernando, conquistador de Sevilla. Minutos después

visitó el camarín de la Virgen, ante la que oró fervorosamente. Terminada la ceremonia en la Catedral, a la salida del templo se reprodujeron las manifestaciones de entusiasmo. EN EL BARRIO DE LA MACARENA. Después, la ilustre dama argentina se trasladó a la iglesia de San Gil, en el barrio de la Macarena. Todo el barrio se encontraba en la calle deseosa de rendir su homenaje a la esposa del presidente argentino. Al llegar al templo, las manifestaciones de entusiasmo fueron verdaderamente indescriptibles. Después de rezada una Salve ante la imagen de Nuestra Señora de la Esperanza, la Junta de Gobierno de la Hermandad, a cuya cabeza figuraba el teniente general Quipeo de Llano, que ostentaba el bastón de hermano ma-

ron una señorita en nombre de las productoras del campo y uno de los colonos de la finca «El Alamo». Seguidamente el ministro de Agricultura, señor Rein, pronunció un importante discurso, que terminó con el ruego de que la esposa del general Perón efectuase la distribución de los títulos de propiedad a los colonos y campesinos asentados en la finca. Acto seguido, doña María Eva Duarte de Perón entregó los títulos en número total de 2.148, y luego la distinguida dama recibió diversos obsequios como recuerdo de su visita a la finca. El regreso a Sevilla se hizo alrededor de las diez de la noche y se efectuó por el barrio de la Macarena y el de la Fe-

ENTREGA DE TITULOS A LOS COLONOS

Tras de estas ofrendas, la esposa del presidente argentino visitó detenidamente los talleres de la fábrica. Poco después, salía hacia la finca Torre Pava, del grupo de fincas Las Torres. En aquel lugar el recibimiento que se la tributó revistió también caracteres extraordinarios. La finca estaba igualmente adornada. Un cortejo de caballistas, con bellas muchachas a la grupa, dió escolta de honor al automóvil en que iba doña María Eva Duarte. En otros coches marchaban los ministros de Justicia y Agricultura, las primeras autoridades sevillanas y otras personalidades. En una amplia explanada de la finca se levantó una tribuna, que ocuparon con la ilustre dama los ministros y demás personalidades. Delante de la tribuna, y ocupando una ancha zona, se hallaba una enorme masa de productores campesinos, que no cesaban de aclamar a doña María Eva Duarte y de vitorear a España, a la Argentina, a Franco y a Perón. Comenzó el acto con unas palabras del delegado provincial de Sindicatos, quien dedicó un saludo cordial a la Argentina. Después habla-

ron a la comido un sexteto interpretó diversas composiciones. Doña María Eva Duarte de Perón vestía traje negro y abrigo de armijo. Al final de la cena, el capitán general de la Región brindó por la Argentina y por España. Terminado este acto, la distinguida dama y personalidades que la acompañaban hicieron un recorrido por el típico barrio de Santa Cruz. En las calles y encrucijadas del mismo, grupo de campanilleros y de cantadores flamencos interpretaron un escogido repertorio. Después, en los jardines del Alcázar, maravillosamente iluminados, se sirvió una cena en frío y hubo una fiesta flamenco organizada en honor de doña María Eva Duarte de Perón.—Cifra.

FRANCO contesta a los agrarios argentinos. Copia del telegrama recibido: «Lgs. 28-11. Vía Buenos Aires. 65-10 Nit.—A S. E. Generalísimo Francisco Franco: Los agrarios confederados de la Pampa, interpretando el sentir agrario argentino, saludan su digno intermedio al gran pueblo español agradeciendo conmovidos cálidos homenajes tributados doña María Eva Duarte de Perón, noble embajadora de nuestros afectos y símbolo de eterna fraternidad hispano-argentina. ¡Viva España!—Esteban Ardoain, presidente; Carlos Atilio Lorusso Melecio L. Pérez, secretario.» Copia del telegrama contestado: «Madrid, 16 junio 1947.—Esteban Ardoain. Exp. Tel. 65-10 Nit. B. Aires.—En nombre del pueblo español agradezco a los agrarios confederados de la Pampa su recuerdo con motivo homenaje a doña María Eva Duarte de Perón, por lo que los campesinos de toda España envían su saludo y mejores votos a confederados de la Pampa Argentina.—Saludales afectuosamente, Franco.»

Los portorriqueños podrán elegir su GOBIERNO

NUEVO INTENTO PARA ACABAR CON LA HUELGA DE OBREROS MARITIMOS EN ESTADOS UNIDOS

Washington, 17.—La Cámara de los Representantes ha aprobado por unanimidad, en un minuto y en forma completamente inesperada, el proyecto de ley que concede a los portorriqueños el derecho a elegir su Gobierno, quien a su vez tendrá poderes para nombrar, con el consentimiento del Senado de Puerto Rico, los miembros de su Gabinete y los jueces del Tribunal Supremo.

Washington, 17.—El Departamento de Trabajo ha iniciado un nuevo intento para poner fin a la huelga de los Sindicatos Marítimos, que, como es sabido, ha paralizado toda la navegación norteamericana, tanto en la costa del Atlántico como en la del Pacífico. Hasta ahora ningún buque extranjero se ha visto afectado por la referida huelga.—Efe.

CENA DE GALA EN CAPITANIA. Sevilla, 17.—En el salón del palacio de Capitanía General se ha celebrado esta noche una cena de gran gala en honor de la esposa del Presidente de la República Argentina. La presidencia fué ocupada por la ilustre dama, que tenía a su derecha al capitán general de la Región y a su izquierda al ministro de Justicia. En lugares preferentes se hallaban el ministro de Agricultura y el embajador de la Argentina en España. Durante el aparato en la nueva aventura aérea, en la que él no participará. Se espera que adivinación una distancia de 9.530 kilómetros.—Efe.

Washington, 17.—El ministro de Justicia, que se hallaban de servicio en dicho barrio, pudo ser detenido uno de los ladrones.—Efe.

Chicago, 17.—El fabricante de plumas estilográficas, Milton Reynolds, que recientemente hizo un vuelo alrededor del mundo, anuncia que patrocinará la celebración de un vuelo alrededor del mundo pasando por ambos Pólos, vuelo que probablemente comenzará el día 1 de agosto próximo. Añadió que el capitán Bill Omut pilotará el aparato en la nueva aventura aérea, en la que él no participará. Se espera que adivinación una distancia de 9.530 kilómetros.—Efe.

CARTA DE S. S. A SU LEGADO APOSTOLICO EN EL CONGRESO MARIANO DEL CANADA

«La verdad es la madre de la libertad», dice en el... Ciudad del Vaticano, 17.—Su Santidad el Papa ha enviado una carta a su legado apostólico en el Congreso Mariano Nacional del Canadá, Arzobispo de Toronto, con motivo de la próxima apertura del mismo. El Santo Padre expresa su felicitación por el éxito de los trabajos preparatorios realizados en estas semanas últimas. Después de congratularse por el fervor del clero y de los fieles que asistirán al Congreso, Su Santidad el Papa hace constar la necesidad de tener que hablar del concepto de libertad. Pone de relieve que ahora más que nunca es necesaria la libertad para mayor gloria de Dios y para la misma defensa de la fe. De-

NOTA DE LA DELEGACION DEL GOBIERNO PARA LA ORDENACION DEL TRANSPORTE

Trenes para el próximo verano. A fin de dar las mayores facilidades a los viajeros, con motivo del «referéndum» que se celebrará, como es sabido, el día 6 de julio próximo, a partir del 7 de dicho mes se aumentarán las circulaciones de trenes, quedando, por tanto, modificada el servicio de verano hecho público recientemente en toda la Península española. El mejoramiento de comunicaciones ferroviarias en todas las líneas de terminal marítima será, pues, el que a continuación se indica, en sustitución del referido servicio dado a conocer en esta nota a la Prensa. Para Irún y Bilbao, desde el primero de julio, el sudexpreso saldrá tres veces a la semana de Madrid—martes, jueves y sábados—y volverá, saliendo de aquellas procedencias, los lunes, miércoles y viernes, hasta el 29 de septiembre. Se reanuda la circulación del rápido de día, que irá hacia el Norte los martes, jueves y sábados y regresará los lunes, miércoles y viernes. Ahora bien, en los tres períodos de mayor afluencia de veraneantes, estos trenes serán diarios. El primero de dichos periodos será del 7 al 19 de julio, y los otros dos, del 11 al 18 de septiembre y del 27 al 30 del mismo mes, para la ida, y del 8 al 18 de julio, 12 al 19 de septiembre y 28 de septiembre al 1 de octubre, para el regreso, continuando alternos hasta el 13 de octubre.

A falta de pan, pastillas de vitamina

Francfort, 17.—Las autoridades de esta ciudad han repartido entre los empleados administrativos unas pastillas de vitaminas en vista del escaso racionamiento que se ha dado esta semana.—Efe.

Truman marcha a Nueva Jersey

Washington, 17.—El presidente Truman ha partido a las seis y media de esta mañana para la Universidad de Princeton, en el Estado de Nueva Jersey, donde recibirá el título de doctor honoris causa en Derecho. Se espera que el presidente norteamericano pronuncie un breve discurso durante la ceremonia.—Efe.

La Iglesia anglicana inglesa amenaza romper con el Estado

Londres, 17.—El Arzobispo de York, doctor Cyril Garbett, segunda jerarquía de la Iglesia protestante en Inglaterra, después del Arzobispo de Canterbury, ha amenazado con la posibilidad de una ruptura entre su Iglesia y el Estado si éste no acepta una determinada serie de concesiones. En un libro publicado con la aprobación del Arzobispo de Canterbury, el doctor Garbett afirma que la «tendencia hacia el totalitarismo va en aumento en Inglaterra y pone en peligro la independencia de la Iglesia anglicana, creada por Enri-

Un nuevo golpe sobre la industria británica

Londres, 17.—(Crónica telegráfica de nuestro corresponsal.) Una importante noticia sobre las relaciones anglo-argentinas en este día es la decisión del Gobierno de Buenos Aires de suspender, a partir de esta fecha, las importaciones de automóviles ingleses, una vez que se agotaron los créditos concedidos a este objeto de siete millones y medio de libras. Por igual razón quedan en suspenso también las importaciones de productos farmacéuticos y algunos otros materiales de procedencia británica. Esta medida ha causado la mayor consternación entre los fabricantes ingleses, por constituir un nuevo golpe sobre la industria de este país, afectada ya con el cierre de los mercados de Dinamarca, Suecia y Noruega. Este retroceso hace que la situación de la industria sea más difícil, teniendo que procurar nuevos mercados y afrontarla, igualmente, en numerosos países, especialmente sudamericanos, donde se han cerrado las importaciones de telas inglesas; y finalmente, la industria de cuchillería británica se verá condicionada a permisos especiales de importación de sus manufacturas en la India, hasta ahora libre, a partir del primero de julio. Un miembro del Gobierno declaró ayer, en un mitin laborista, que los próximos dieciocho meses serán críticos para la vida inglesa si la producción no aumenta, y el racionamiento tendrá que ser reducido a la mitad del actual. Para ayudar a Churchill a reponerse de la operación, un admirador americano le envió un jamón de Virginia, tierra que produce jamones tan famosos como tabaco, del tipo de jamón serrano o gallego. Después de casarse ayer, un londinense, cuando salía en viaje de novios, perdió a su novia en el metro. La felicidad duró poco, pues esta mañana volvió a encontrarla. LORENZO GARZA

La "tendencia hacia el totalitarismo" va en aumento en Gran Bretaña

Londres, 17.—Como consecuencia que VIII. Como consecuencia dice lo siguiente: Primero: Los cambios en el culto deberán ser aprobados por el Rey, sin pasar por el Parlamento. Segundo: Deberán establecerse Tribunales eclesiásticos autónomos, separados de los Tribunales civiles. Tercero: Para el nombramiento de jerarquías eclesiásticas se consultará a la Iglesia anglicana y no al Gobierno. Cuarto: La Iglesia anglicana deberá tener facultad para dictar y hacer cumplir sus propias leyes.—Efe.

LONDRES

Un nuevo golpe sobre la industria británica. Londres, 17.—(Crónica telegráfica de nuestro corresponsal.) Una importante noticia sobre las relaciones anglo-argentinas en este día es la decisión del Gobierno de Buenos Aires de suspender, a partir de esta fecha, las importaciones de automóviles ingleses, una vez que se agotaron los créditos concedidos a este objeto de siete millones y medio de libras. Por igual razón quedan en suspenso también las importaciones de productos farmacéuticos y algunos otros materiales de procedencia británica. Esta medida ha causado la mayor consternación entre los fabricantes ingleses, por constituir un nuevo golpe sobre la industria de este país, afectada ya con el cierre de los mercados de Dinamarca, Suecia y Noruega. Este retroceso hace que la situación de la industria sea más difícil, teniendo que procurar nuevos mercados y afrontarla, igualmente, en numerosos países, especialmente sudamericanos, donde se han cerrado las importaciones de telas inglesas; y finalmente, la industria de cuchillería británica se verá condicionada a permisos especiales de importación de sus manufacturas en la India, hasta ahora libre, a partir del primero de julio. Un miembro del Gobierno declaró ayer, en un mitin laborista, que los próximos dieciocho meses serán críticos para la vida inglesa si la producción no aumenta, y el racionamiento tendrá que ser reducido a la mitad del actual. Para ayudar a Churchill a reponerse de la operación, un admirador americano le envió un jamón de Virginia, tierra que produce jamones tan famosos como tabaco, del tipo de jamón serrano o gallego. Después de casarse ayer, un londinense, cuando salía en viaje de novios, perdió a su novia en el metro. La felicidad duró poco, pues esta mañana volvió a encontrarla. LORENZO GARZA

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.